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ERRATA 
 

Conforme publicado na Imprensa Oficial do Município de Osasco – 
IOMO, Edição nº 2554, do dia 08 de dezembro de 2023. 
 
Onde se lê: 
 
 

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA – 

COMPED 
 

 
Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às 
nove horas e vinte minutos, a presidente Ana Paula e o vice-presidente 
Luís iniciaram a décima quarta reunião do Conselho Municipal dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência. Estava presente nessa reunião os 
membros da mesa diretora, Ana Paula Prado Moreli Lin, Luís Fernando 
Garcia, Bárbara Ribeiro Silva Santos e os conselheiros titulares e 
suplentes: Larissa Maria da Silva Chavantes, Adilma Cristina do 
Nascimento, Sônia Maria Montesino da Silva, Elaine de Matos, Talita 
Clemente da Silva, Raquel Terezinha Dias, Wanderly Pìovan Valentin, 
Aparecido Domingos, Rosilane Silva de Alencar Amano e Fabiana 
Vercellino Grosso.  
 
Também estavam presentes os convidados Ana Caroline Theodoro, 
assistente social da SEPCD, Bruna Romanetti, diretora da SEMUD, 
Lucas Almeida, assistente social da SEHAB, Antônia Celia Otaviano, 
assistente social da SEPCD, Nelson Abbade, PCD criado do movimento 
“Muleta Neles!”, Rickson Lombardo, analista administrativo da 
comunidade Impacto, Fernanda Zachi, chefe de gabinete da SEPCD, 
Deborah Cristiane de Jesus Santos, coordenadora da comunidade 
Impacto, Francis Pontes, diretor da SEFAM, Maristela Silva, gerente de 
controle de gasto da SEMUD, Sabrina Torres, mãe de PCD, Elizelma 
Ferreira, mãe de PCD, Márcia Rios, mãe de PCD, Higor Andrade, 
assessor da Câmara, Juliana Curvelo, vereadora.  
 
A reunião foi iniciada pela presidente Ana Paula Morelli comunicando 
sua renúncia ao referido cargo e entregando seu termo de renúncia à 
mesa diretora. Ana Paula fala sobre a necessidade de o Conselho focar 
nas políticas públicas da pessoa com deficiência, deixando de lado 
aquilo que não contribui com esta causa. Sônia fala um pouco da sua 
experiência no Conselho Estadual e também sobre o que espera do 
COMPED. Luís assume a presidência da reunião e inicia falando sobre 
a sua transferência para a Secretaria de Saúde e sobre todo o 
aprendizado na sua passagem pela SEPCD, que o tornou mais sensível 
a causa PCD. Fala ainda que hoje também anunciaria sua renúncia, no 
entanto, não acha justo que esta causa seja abandonada num momento 
tão sensível. Diante disso, solicita que os Conselheiros votem contra ou  
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a favor da sua permanência no COMPED. Por unanimidade, os 
Conselheiros votaram a favor da permanência do Luís. Fernanda refere  
 
que consultará a Procuradoria do município sobre a legalidade da 
permanência de Luís na mesa Diretora diante da sua transferência de 
pasta e comunica ainda que está filmando a reunião, ainda que não 
tenha sido aprovado pelo Conselho e nem tão pouco pela mesa 
Diretora. O Conselho discute sobre a legalidade dos cargos na mesa  
 
Diretora e Luís questiona se Fernanda, enquanto representante do 
gabinete da Secretaria Executiva da Pessoa com Deficiência, se opõe 
à sua permanência no cargo. Fernanda refere que não se opõe e que 
fará tal consulta somente para manter a legalidade no COMPED.  
 
Nelson pede a palavra e fala sobre sua dificuldade enquanto cadeirante, 
a começar pela falta de representatividade no próprio Conselho. Fala 
ainda de todas as dificuldades das pessoas com deficiência no 
município. Salomão contextualiza sobre a criação e atuação da SEPCD, 
fala das dificuldades e do objetivo do COMPED, fala ainda que o Instituo 
Sophia Vercelli atua com o projeto junto à SEPCD de forma legal, já que 
isso foi questionado em outras ocasiões. Fala também sobre a 
importância da lisura do Conselho e encerra agradecendo os 
Conselheiros, a equipe da SEPCD e as instituições. Elaine fala da sua 
experiência enquanto mãe de PCD que faleceu há 8 meses. Fala da 
representatividade do Conselho, diferente do que Nelson relatou, afinal 
temos várias mães atípicas e pessoas com outras deficiências, que não 
são cadeirantes. Fernanda esclarece sobre os questionamentos feitos 
por Nelson acerca da logomarca do Instituo Sophia Vercelli no banner, 
trazendo informações sobre a legalidade do projeto junto à prefeitura.  
 
Sabrina fala da sua experiência como mãe atípica e militante das 
causas PCD. Reitera a importância do COMPED atuar ativamente junto 
às políticas públicas PCD. Débora pede a palavra e reforça tudo aquilo 
que foi apontado anteriormente. Fabiana fala sobre o momento político 
que estamos vivendo, visto as eleições do próximo ano e o quanto 
temos o dever de proteger a população PCD, assim como seus 
responsáveis, já que não é incomum as mesmas serem usadas para 
manobras políticas. Fala ainda da importância de termos o olhar 
humano para essa causa tão sensível.  
 
Juliana do Ativoz fala da sua participação em outros Conselhos, sobre 
a importância destes espaços e fala da demanda urgente de tratarmos 
a pauta da criança com deficiência juntamente com o Conselho 
Municipal da Educação e da Saúde. Fala da necessidade de adequação 
da estrutura física dos prédios públicos e da presença de intérprete de 
Libras nos serviços. A vereadora pede a participação na LOA e no Plano 
Diretor. Pede que o COMPED contribua no processo de construção no 
orçamento. Luís coloca em pauta a eleição para presidente nos 
próximos. Próxima reunião será dia 08 de dezembro.  
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Luís coloca a retrospectiva do ano, falou que a lei está sob aprovação 
da Câmara. A conta do fundo foi aberta e precisamos entender como 
receber os recursos. A Conselheira Raquel sugeriu fazer uma votação 
online para presidente e no dia 08/12 a reunião extraordinária para  
 
discutir a LOA e o Plano Diretor. 
 
Nada mais a tratar, o vice-presidente Luís Fernando encerra a reunião 
agradecendo a presença de todos às 11:25 horas. Eu, Bárbara Ribeiro 
Silva Santos, secretária administrativa do COMPED com o auxílio de 
Elaine Vieira, apoio administrativo lavrei essa ata no dia de hoje.    
 
 
 
Osasco, 29 de Novembro de 2023.     
 
 

ANA PAULA PRADO MORELI LIN 
 

Presidente 
 

 
 
 
 
Leia-se: 

 
 
 
 

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA – 

COMPED 
 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às 
nove horas e vinte minutos, a presidente Ana Paula e o vice-presidente 
Luís Garcia iniciaram a décima quarta reunião do Conselho Municipal dos 
Direitos da Pessoa com Deficiência. Estavam presente nessa reunião os 
membros da mesa diretora, Ana Paula Prado Moreli Lin, Luís Fernando 
Garcia, Luciana Marth Leocádio, Bárbara Ribeiro Silva Santos e os 
conselheiros titulares e suplentes: Larissa Maria da Silva Chavantes, 
Adilma Cristina do Nascimento, Sônia Maria Montesino da Silva, Elaine de 
Matos, Talita Clemente da Silva, Raquel Terezinha Dias, Wanderly Pìovan 
Valentin, Aparecido Domingos, Rosilane Silva de Alencar Amano e 
Fabiana Vercellino Grosso. 

Também estavam presentes os convidados Salomão Rodrigues de Lira 
Junior, Secretário Executivo da Pessoa com Deficiência, Ana Caroline 
Theodoro, assistente social da SEPCD, Bruna Romanetti, diretora da 
SEMUD, Lucas Almeida, assistente social da SEHAB, Antônia Celia  
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Otaviano, assistente social da SEPCD, Nelson Abbade, PCD criador do 
movimento “Muleta Neles!”, Rickson Lombardo, analista administrativo da 
comunidade Impacto, Fernanda Zachi, chefe de gabinete da SEPCD, 
Deborah Cristiane de Jesus Santos, coordenadora da comunidade Impacto, 
Francis Pontes, diretor da SEFAM, Maristela Silva, gerente de controle de 
gasto da SEMUD, Sabrina Torres, mãe de PCD, Elizelma Ferreira, mãe de 
PCD, Márcia Rios, mãe de PCD, Higor Andrade, assessor da Câmara, 
Juliana Curvelo, vereadora. 

A reunião foi iniciada pela presidente Ana Paula Morelli comunicando sua 
renúncia ao referido cargo e entregando seu termo de renúncia à mesa 
diretora. Ana Paula fala sobre a necessidade do Conselho focar nas 
políticas públicas da pessoa com deficiência, deixando de lado aquilo que 
não contribui com esta causa. Sônia fala um pouco da sua experiência no 
Conselho Estadual e também sobre o que espera do COMPED. Luís 
assume a presidência da reunião e inicia falando sobre a sua transferência 
para a Secretaria de Saúde e sobre todo o aprendizado em sua passagem 
pela SEPCD, que o tornou mais sensível a causa PCD. Fala ainda que hoje 
também anunciaria sua renúncia, no entanto, não acha justo que esta    
causa seja abandonada num momento tão sensível. Diante disso, solicita 
que os Conselheiros votem contra ou a favor da sua permanência no 
COMPED. Por unanimidade, os Conselheiros votaram a favor da 
permanência do Luís. Fernanda refere que consultará a Procuradoria do 
município sobre a legalidade da permanência de Luís na mesa Diretora 
diante da sua transferência de pasta e comunica ainda que está filmando 
a reunião, ainda que não tenha sido aprovado pelo Conselho e nem tão 
pouco pela mesa Diretora. O Conselho discute sobre a legalidade dos 
cargos na mesa Diretora e Luís questiona se Fernanda, enquanto 
representante do gabinete da Secretaria Executiva da Pessoa com 
Deficiência, se opõe à sua permanência no cargo. Fernanda refere que não 
se opõe e que fará tal consulta somente para manter a legalidade no 
COMPED. 

Nelson pede a palavra e fala sobre sua dificuldade enquanto cadeirante, a 
começar pela falta de representatividade no próprio Conselho. Fala ainda 
de todas as dificuldades das pessoas com deficiência no município. 
Salomão contextualiza sobre a criação e atuação da SEPCD, fala das 
dificuldades e do objetivo do COMPED, fala ainda que o Instituto Sophia 
Vercelli atua com o projeto junto à SEPCD de forma legal, já que isso foi 
questionado em outras ocasiões. Fala também sobre a importância da 
lisura do Conselho e encerra agradecendo os Conselheiros, a equipe da 
SEPCD e as instituições. Elaine fala da sua experiência enquanto mãe de 
PCD que faleceu há 8 meses. Fala da representatividade do Conselho, 
diferente do que Nelson relatou, afinal temos várias mães atípicas e 
pessoas com outras deficiências, que não são cadeirantes. Fernanda 
esclarece sobre os questionamentos feitos por Nelson acerca da 
logomarca do Instituto Sophia Vercelli no banner, trazendo informações 
sobre a legalidade do projeto junto à prefeitura. 
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Sabrina fala da sua experiência como mãe atípica e militante das causas 
PCD. Reitera a importância do COMPED atuar ativamente junto às 
políticas públicas PCD. Débora pede a palavra e reforça tudo aquilo que 
foi apontado anteriormente. Fabiana fala sobre o momento político que 
estamos vivendo, visto as eleições do próximo ano e o quanto temos o 
dever de proteger a população PCD, assim como seus responsáveis, já 
que não é incomum as mesmas serem usadas para manobras políticas. 
Fala ainda da importância de termos o olhar humano para essa causa tão 
sensível. 

Juliana do Ativoz fala da sua participação em outros Conselhos, sobre a 
importância destes espaços e fala da demanda urgente de tratarmos a 
pauta da criança com deficiência juntamente com o Conselho Municipal da 
Educação e da Saúde. Fala da necessidade de adequação da estrutura 
física dos prédios públicos e da presença de intérprete de Libras nos 
serviços. A vereadora pede a participação na LOA e no Plano Diretor. Pede 
que o COMPED contribua no processo de construção no orçamento. Luís 
coloca em pauta a eleição para presidente nos próximos. Próxima reunião 
será dia 08 de dezembro. 

Luís coloca a retrospectiva do ano, falou que a lei está sob aprovação da 
Câmara. A conta do fundo foi aberta e precisamos entender como receber 
os recursos. A Conselheira Raquel sugeriu fazer uma votação online para 
presidente e no dia 08/12 a reunião extraordinária para discutir a LOA e o 
Plano Diretor. 

Nada mais a tratar, o vice-presidente Luís Fernando encerra a reunião 
agradecendo a presença de todos às 11:25 horas. Eu, Luciana Marth 
Leocádio, 1ª secretária, com o auxílio de Bárbara Ribeiro   Silva Santos, 
secretária administrativa do COMPED lavrei essa ata no dia de hoje. 

 

 

Osasco, 29 de Novembro de 2023. 

 

 

LUÍS FERNANDO GARCIA 

Presidente Interino 


